

巴黎遭“史无前例”恐怖袭击

造成百余人死亡,法国进入紧急状态,将为死难者举行3天哀悼 “伊斯兰国”声称对事件负责,国际社会强烈谴责

新华社北京11月14日电 综合新华社驻外记者报道:法国首都巴黎13日晚发生多起恐怖袭击事件,造成百余人死亡。俄罗斯、德国、美国等国家和联合国、欧盟委员会等国际机构领导人分别发表讲话或声明表示谴责,并向遇难者家属致以慰问。

据法国媒体报道,事件发生后,法国总统奥朗德宣布全国进入紧急状态,并关闭边境。总统府后来发表声明,将关闭边境改为加强对边境的管控。目前法国方面已经调动1500名军人加强巴黎安保。

巴黎检察院14日凌晨说,13日晚在巴黎多地至少发生6起袭击事件,其中巴塔克兰剧院遭袭造成惨重人员伤亡。在巴黎11区的巴塔克兰剧院,袭击者当晚劫持了正在剧院观看演出的观众,造成百余人死亡。随后警方对袭击者采取行动,打死数名袭击者。袭击者还在10区和11区的几处街区发动袭击。位于巴黎北郊的法兰西体育场附近当晚发生爆炸袭击。爆炸发生时,奥朗德正在体育场观看法国队和德国队的足球比赛,爆炸发生后奥朗德紧急撤离现场。

目前巴黎袭击事件死亡人数已上升到至少120人。

法国BFM电视台的电视画面显示,大量警察和消防人员已经抵达事发现场,并封锁了现场,抢救伤员的工作仍在进行。巴黎市政府呼吁市民尽量不要外出。

目下法国“欧洲之星”列车和进出航班运行正常。奥朗德和总理瓦尔斯、内政部长卡泽纳夫当晚在内政部举行紧急会议。随后,奥朗德发表电视讲话称,数小时前发生在巴黎的系列枪击爆炸事件是“史无前例的恐怖袭击”。奥朗德宣布取消前往土耳其出席二十国集团峰会的出访安排。

奥朗德14日在电视讲话中宣布,将为13日巴黎系列枪击爆炸事件死难者举行3天哀悼。

联合国秘书长潘基文、联大主席吕克托夫特及联合国安理会13日分别发表声明,谴责当天在巴黎及其周边多处地点发生的袭击爆炸事件。

潘基文通过发言人发表声明说,相信法国当局会尽全力迅速将袭击者绳之以法,他向法国政府和人民表示支持。第70届联大主席吕克托夫特在声明中说,整个世界为巴黎遭受的袭击感到愤慨,并与法国政府和人民站在一起。恐怖主义和这种谋杀毁灭人性。“我们必须团结起来打击此类令人愤慨的残暴行为。此类行径不会成功,在现代社会不会有容身之地。”

联合国安理会发表声明说,安理会以“最强烈的言辞”谴责13日晚在巴黎发生的、造成众多平民伤亡的、多起“野蛮、懦弱的”恐怖袭击,向受害者家人及法国政府致以深切慰问。安理会强调,必须将制造这些恐怖行径者绳之以法。

欧盟委员会主席容克在巴黎袭击事件发生后,在个人社交媒体账号上表示,他对巴黎袭击事件深感震惊。他说,欧盟和法国人民团结一致。

美国总统奥巴马13日就巴黎袭击事件发表简短讲话,谴责袭击者企图用这一骇人听闻的行径在无辜平民中制造恐慌。他说,这一袭击事件并不仅仅是针对巴黎的袭击,而是针对全人类的袭击。

俄罗斯总统普京13日晚说,俄罗斯对袭击中的死难者表示哀悼,他已向



▲11月13日,在法国巴黎巴塔克兰剧院外,群众被陆续转移。

据法国电视台BFMTV报道,法国安全部队14日凌晨向有人质被劫持的巴黎巴塔克兰剧院发起突袭,两名恐怖分子被击毙。(新华社/法新)

奥朗德和法国人民表达了俄罗斯的慰问。英国首相卡梅伦当晚对发生在巴黎的袭击事件表示“震惊”。他在个人社交媒体账号上说:“我对巴黎袭击事件表示震惊。我们对法国人民表示牵挂和祈祷。我们将竭尽全力施以援手。”德国总理默克尔当晚发表声明,对巴黎袭击事件“深感震惊”。她说:“我的心与恐怖袭击的受害者及其家人,以及巴黎人民在一起。”默克尔表示,德国政府正与法国政府保持沟通,并向法方转达德国人民的慰问和支持。

英国最大反对党工党领袖科尔宾认为发生在巴黎的袭击事件“邪恶而可耻”。他说:“我挂念着巴黎人民,我们与法国人团结在一起。”

新华社北京11月14日电 外交部发言人洪磊14日说,中方对13日晚法国巴黎系列恐怖袭击造成大量人员伤亡深感震惊,对此次恐怖袭击予以强烈谴责。

洪磊表示,中方对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。恐怖主义是人类面临的共同挑战,中方坚定支持法方维护国家安全稳定,打击恐怖主义。

据新华社巴黎11月14日电(记者应强 尚柯 邢建桥)极端组织“伊斯兰国”14日在社交网络上发表一份正式声明,宣称对13日晚在巴黎发生的系列恐怖袭击事件负责。这份在推特上发表的声明为阿文和法文两种文字,长达七段。声明称,选择巴黎作为恐怖袭击的优先袭击目标,并针对足球赛和摇滚音乐会作为具体的攻击对象具有象征意义。

声明称共有8名极端分子参与袭击,袭击地点经过精心策划。声明点出了“法德足球比赛”和音乐会,以及在巴黎10区和11区同时开始行动,唯一与事实不符的是提到了巴黎的18区。声明还提到这次袭击造成200人死亡,更多人受伤。

声明还威胁称,这是法国对“伊斯兰国”采取军事行动的后果,法国及其追随者将继续作为“伊斯兰国”的主要目标。



巴黎街头士兵加强巡逻



▲11月14日,在法国首都巴黎,士兵在街头巡逻,搜捕恐怖分子、严防新的恐怖袭击发生。(新华社发)

巴黎恐袭六处现场

法国首都巴黎多处地点13日晚几乎在同一时间段内接连遭遇枪击或爆炸袭击,造成至少120人死亡。以下是法国媒体梳理的6处主要遇袭现场的情况还原:

——巴塔克兰剧院 13日晚,位于巴黎市东部的巴塔克兰剧院座无虚席,大约1500名观众在这里观看美国乐队“死亡金属之鹰”的音乐会。然而,这场音乐狂欢开始不久,即遭遇“血腥屠杀”。据当时在场的法国电视台记者皮埃尔·姚纳萨克回忆,乐队登台大约1小时后,多名黑衣人手持AK-47突击步枪冲入剧院,“冷静而有条理地”向现场尖叫的观众开枪。姚纳萨克说,最初听到枪声时,他以为这是演出的一部分,“但我们很快明白了,他们(袭击者)是在向人群开枪”。姚纳萨克听到一名袭击者对现场观

众说:“这是你们总统奥朗德的错,他不应该介入叙利亚。”袭击者枪杀多人后劫持了大量人质。为解救被劫持人质,法国反恐突击队14日凌晨对剧院发起突袭。袭击过程中,总共4名袭击者死亡,其中1人被击毙,3人引爆身穿的自杀式炸弹背心后被炸死。警方初步统计显示,剧院内百余人遇难。——法兰西体育场 位于巴黎北郊的法兰西体育场当晚正在举行法国队对德国队的足球友谊赛。法国总统奥朗德、德国外交部长施泰因迈尔等官员也在观众席上。比赛上半场还没结束,体育场外传来3声巨大爆炸声。据法新社报道,3起爆炸中,至少一起属于自杀式炸弹袭击。爆炸总共造成5人死亡,多人受重伤。爆炸发生后,奥朗德紧急撤离,但比赛继续进行。

——沙罗纳街 沙罗纳街与巴塔克兰剧院同属巴黎第11区,是知名时尚购物街。13日晚,这里发生枪击,造成18人死亡。一名目击者说,袭击针对一家日式餐馆,现场“到处都是血”。——比沙街 在位于巴黎第10区的比沙路,一家柬埔寨餐馆遭袭。附近居民皮埃尔·蒙福尔说:“我们听到枪声,持续了30秒……我们还以为是放烟花。”——国王泉街 在距离巴塔克兰剧院几百米的国王泉街,一家比萨店成为袭击者的目标。目击者马蒂厄说,袭击者持自动步枪,打死多人。“我身边至少5个人死了……到处都是血。”——伏尔泰大道 位于巴塔克兰剧院东南部的伏尔泰大街当晚遭遇多人袭击。法新社援引司法部消息来源报道,其中一名袭击者引爆了自杀式炸弹背心,这次爆炸造成的人员伤亡情况尚不明。(新华社供本报特稿)

我国在巴黎1299名游客安全 遇难者中尚未发现有中国公民

新华社北京11月14日电(记者钱春弦)法国首都巴黎当地时间11月13日晚发生多起恐怖袭击事件。据国家旅游局最新统计,14日我国40个旅行团1299名游客在巴黎,暂时全部报告安全。据悉,我国旅游业界高度关注恐怖袭击的后续影响,按规定第一时间启动应急预案,各旅行社及时联络团队成员,迅速调整相关行程,并提醒游客留意外交、旅游部门警示,加强自身安全保障。我国驻法国大使馆发出紧急通知,提醒所有在法中国公民注意安全。国家旅游局要求出境旅游组团社加强赴法团队安全防范,提醒在法游客遵守当地法律法规和安全规定,避免前往事发地区或人员聚集场所。据初步了解,目前国旅总社在巴黎游客均确认安全。原计划14日赴意大利的一个旅游团因航班取消,延住酒店。截至14日10时,中旅总社在法国有104名中国游客全部报告安全。目前同程近600名客人确认安全。自由行方面,中青旅旅游网13

日4名客人在巴黎,经逐一联络,均安全无虞。据携程国际酒店数据,目前在巴黎的客人逾200人。驴妈妈在法国的自由行及跟团游客450人确认安全。众信旅游447名团队游客,其中北京212名、上海172名、成都63名位于巴黎,全部报告安全。对于14日后预订前往巴黎的游客,国内各大旅行社也作出部署。未来一周,众信旅游有1195名团队游客行程涉及巴黎,其中北京585名、上海574名、成都36名,将随时根据当地情况紧急调整。近日预订携程法国巴黎地区酒店的超过1000人,携程承诺如客人有需求,将免费取消订单。春秋国际旅行社1个团41人计划14日离开巴黎,14日至月底,还有5个团167人赴法国旅游,春秋正根据当地情况作出调整。海海旅游2个团76人正在巴黎,无人受伤。其中1个团计划14日离开,另一团在巴黎还有2天游览,行程将根据天亮后安全情况调整。新华社快讯:据中国驻法国大使馆14日从当地警方获悉,巴黎恐怖袭击事件遇难者中尚未发现有中国公民。

东海海域发生7.2级地震

新华社北京11月14日电 据国家地震台网测定,北京时间2015年11月14日4时51分,在东海

海域(北纬31.0度,东经128.7度)发生7.2级地震,震源深度约10公里。

叙化武联合调查机制运行

新华社联合国11月13日电(记者倪红梅 震震球)联合国秘书长副发言人哈克13日说,负责调查叙利亚境内化学武器袭击的禁止化学武器组织-联合国联合调查机制当天已开始全面运行。哈克当天在例行发布会上说,联合调查机制在召开初期规划会议后,已招募核心及行政管理人员。上月,联合调查机制在美国纽约和荷兰海牙均设立了办事处,目前在叙利亚首都大马士革也驻有少量人员。由此,这一联合调查机制于13日宣布开始全面运行。联合国秘书长潘基文日前已就此致信安理会。

联合国安理会8月7日一致通过决议,决定就在叙利亚境内使用氯等化学武器事件设立调查机制,以查明袭击责任方。9月15日,潘基文任命了一个独立小组,来领导联合调查机制。2013年3月,叙利亚政府指责反对派使用化学武器并请求联合国进行调查。联合国调查小组当年9月在报告中指出,叙境内曾发生较大规模使用化学武器的行为,但未说明哪一方使用了化学武器。禁止化学武器组织今年2月指出,其调查团认定在2014年4月至8月间,叙利亚部分地区曾多次发生将氯作为武器使用的事件。

丽水山体滑坡9人遇难28人失联 灾后各项救援全力进行中



11月14日拍摄的救援现场。(新华社发)

新华社杭州11月14日电(记者方列 陈晓波)从浙江省丽水市政府获悉,截至11月14日17时30分,丽水市莲都区雅溪镇里东村发生的山体滑坡灾害已经造成9人遇难,1人获救,仍有28人失联,各项救援善后工作正在全力紧张进行中。

记者在现场看见,交警部门在G25高速及过村县道实行交通管制,严禁救灾无关人员入内,确保生命通道畅通。救护人员及车辆在现场待命,随时准备救治伤者。各大医院均已抽调精干力量成立专项救治组。部队和地方医院还组织了心理干预组,派出心理专家对遇难人员家属和周边村民开展心理评估和危机干预,并着手制定进一步的心理干预方案。同时丽水市疾控中心派出12人组成的灾后卫生防疫应急队赶赴现场开展消杀工作,现场暂无疫情出现。由于山体滑坡堵塞河流,在滑坡现场形成了一个堰塞湖,救援人员14日4时许对堰塞湖排险疏通。运送编织袋5500余只,在引流渠边筑临时堤坝,防止发生次生灾害。现场专家组对塌方地点实时监测研判预警。此外,当地政府及时抽调区直相关部门160多人,成立接待组、疏导组、后勤组、联络组,及时做好失联人员身份鉴定工作,与部分失联对象家属取得了联系,安排专人结对上门做好服务工作。记者了解到,目前受灾群众安置、遇难者家属安抚、保险理赔、灾害调查等各项工作正在全力进行中。同时,丽水市还对全市的地质灾害隐患点进行全面排查,及时做好群测群防和隐患排查工作。